
Интегрированная организованно - образовательная деятельность по 

ФЭМП с использованием опытно - экспериментально деятельности в 

старшей группе на тему «Путешествие в страну математики». 

Интеграция образовательных областей: познание, речевое развитие, 

физическое, социально - коммуникативное развитие. 

Задачи: 

Образовательные:  

 упражнять в порядковом счете в пределах 10; 

 продолжать учить  находить состав числа из 2-х меньших; 

 уметь различать геометрические фигуры по форме, цвету, величине; 

 закрепить умение ориентироваться в пространстве; 

 учить проводить эксперименты и делать выводы; 

Развивающие: 

 развивать логическое мышление, внимание, память; 

 развивать умения моделировать фигуру из геометрических форм по 

образцу; 

 развивать мелкую моторику рук; 

 умения отвечать на вопросы полными предложениями. 

Воспитательные: 

 воспитывать интерес к математике и экспериментам; 

 чувство радости от совместных действий, успешно выполненных 

заданий. 

Раздаточный материал: 

Геометрические фигуры, блоки Дьенеша, карточки с цифрами. 

Демонстрационный материал: проектор, экран, ноутбук, дидактический 

материал для опытно - экспериментальной  деятельности.  

 

Ход занятия:  

1. Организационный момент. 

Дети входят в зал.  

Воспитатель:  

- Ребята, я очень рада вас видеть. Встаньте,  пожалуйста,   в круг. 

Собрались все дети в круг, 



Я твой друг и ты мой друг. 

Крепко за руки возьмемся 

И друг другу улыбнемся 

Возьмитесь за руки, подарите друг другу улыбку. А теперь посмотрите на 

наших гостей, подарите улыбку им. 

Отлично! 

Присаживайтесь на стульчики. 

- Ребята, сегодня утром мне на компьютер пришло электронное письмо, в 

нем было послание для нас с вами  от королевы математики. Хотите узнать, 

что в нем? Тогда смотрите на экран (видео с обращением): 

 

 - Здравствуйте, дети! Я – королева математики! Случилась у меня беда. 

Пробралась в мое королевство ОШИБКА и теперь цифры все заколдованы, 

геометрические фигуры спрятались, мой замок разрушен. Помогите мне, 

пожалуйста! 

Воспитатель: Ну что ребята, поможем королеве? 

Дети:  Конечно, поможем.  

2. Основная часть. 

Но как же мы попадем в эту страну, ее же на карте не найдешь, она 

волшебная. 

Воспитатель:  

- А знаете что, давайте полетим на ковре – Самолете.  Вот он раскинулся. 

Посмотрите, какой он необычный. Только очень уж давно он пылился, и 

много в нем дырочек, боюсь, не взлетит! Давайте ка его заштопаем. Вот у 

меня и заплаточки есть!   

Перед детьми лежит ковер (сделанный из ватмана, на котором приклеены 

элементы дидактической игры «Подбери заплатку»). На ковре нарисованы 

геометрические фигуры (квадраты, круги, треугольники с определенным 

орнаментом). 

Давайте все вместе подберем, какую заплаточку, куда нужно пришить. Но 

смотрите внимательно, мы не просто находим такую же фигуру, а чтобы  

рисунок на ковре и заплатке совпал. 

Дети по очереди берут фигуру, называют ее, ищут место на ковре и 

подбирают рисунок. 



Дети подбирают заплатки и приклеивают их при помощи двустороннего 

скотча на ковер.  

Воспитатель: 

Потихонечку садитесь, осторожно шевелитесь: 

Чтобы наш самолет поскорей летел вперед! (звучит музыка, на слайдах 

картинки)  - 

Вот летим мы над полями 

Вот и море перед нами 

Вижу лодку рыбака, 

Море шире... иль река? 

Один, 2, 3, 4 - ну, конечно, море шире. 

Вот под нами темный лес 

Ветки тянет до небес. 

В нем дровишек целый груз, 

Выше дерево иль куст? 

Один,2,3, 4,5 – выше дерево опять. 

Справа горы высоки. Покажите  где они?  

Слева - реки глубоки. Покажите где они? 

Впереди большой овраг.  

Ой! Ковер клонится назад! 

Чтоб на нем удержаться, нужно всем вперед наклоняться.  

Все опасность миновала, продолжаем мы полет. 

Вижу остров я, ребята! «Математика» нас ждет! 

  

- Ребята, вот мы и добрались до страны Математики, чтобы прогнать 

ОШИБКУ  необходимо восстановить замок, который она разрушила. 

Мы будем гулять по стране математики, и  исправлять ошибки, после каждой 

успешно исправленной ошибки  мы получим фрагменты картинки, собрав ее, 

сможем восстановить замок королевы. 

Воспитатель:  



- Посмотрите,  вот и первые проказы ОШИБКИ. (на экране) 

В стране математики для чисел построены числовые домики, но домики 

сейчас на половину пустые. Ошибка напугала все цифры, и они спрятались. 

Но Королева математики во всем любит порядок. Помогите  заселить в 

числовые домики жильцов. А сколько жильцов не хватает, вам покажет 

цифра на крыше дома. Присаживайтесь за столы. 

(На экране домики, дети на местах показывают карточки с цифрами, которых 

не хватает). Молодцы! Вот мы и получаем первый фрагмент схемы. 

Продолжим нашу прогулку, что – то опять у нас на пути. 

Воспитатель: 

- Ребята, смотрите, здесь ошибка навела большой беспорядок. Нужно 

разобраться, что здесь случилось. 

- Что лежит перед нами на столе? (пуговицы и монеты) 

- Как вы думаете, чего здесь больше монет или пуговиц? (ответы детей) 

Я предлагаю вам проверить это и провести эксперимент. 

 Давайте сложим в одну сторону монеты, а в другую пуговицы. 

Экспериментально - опытническая деятельность: 

Я кладу на стол восемь пуговиц. А теперь положите на стол столько же 

монет. Теперь на столе оказывается еще восемь монет. Мы кладем монеты и 

пуговицы в два одинаковых ряда, друг напротив друга. «Чего больше, монет 

или пуговиц?» — спрашиваю я. 

Дети смотрят на меня несколько недоуменно; им не сразу удается 

сформулировать ответ: «Никого не больше». 

 — «Значит, поровну, — говорю я. — А теперь смотрите, что я сделаю». 

И я раздвигаю ряд монет так, чтобы он стал длиннее. «А теперь чего 

больше?» — «Монет, монет больше!» — отвечают дети. 

 



 

Я предлагаю Даше сосчитать пуговицы. Хоть мы их уже считали несколько 

раз, Даша не удивляется моему заданию и подсчитывает количество пуговиц 

еще раз: «Восемь». Предлагаю Диме сосчитать монеты; Дима считает и 

говорит: «Тоже восемь». — «Тоже восемь? — подчеркиваю я голосом. — 

Значит, их поровну?» 

 —Да, отвечают дети. 

Значит, мы с вами можем сделать вывод, вывод – это то, что мы свами 

доказали с помощью эксперимента. У нас получилось, что если несколько 

предметов переставить местами или переместить, то их количество от этого 

не изменится. 

А еще я предлагаю вам доказать, что мы не ошиблись в счете с помощью 

математических весов. Мы с вами посчитали, что пуговиц 8 и монет тоже 8, 

давайте докажем, что их действительно поровну. Возьмем с вами и навешаем 

на весы с правой стороны 8 дощечек и с левой 8 дощечек, посмотрим, что 

получиться. (Весы показывают, что их поровну). 

Смотрите, весы остановились на одном уровне. Это значит, что с одной, что с 

другой стороны одинаковое количество дощечек. Делаем, какой вывод? 

(ответы детей, что дощечек поровну). Молодцы, вот мы и доказали, что 

правильно все выполнили. 

Мы справились и за это получаем второй фрагмент схемы. 

Что – то мы с вами устали от проделок ошибки, давайте немного отдохнем: 

Под музыку: 

Воспитатель показывает цифры, а дети выполняют упражнения. 

«4»  Елочки зеленые на ветру качаются, На ветру качаются, низко 

наклоняются. Сколько елочек зеленых, столько сделайте наклонов.  

«3» Приседайте столько раз, сколько бабочек у нас.  

«2» Сколько беленьких кружков, столько сделайте прыжков.  

«1» Мы похлопаем себе! Веселее на душе!  

Идѐм  дальше. 



Смотрите ребята и здесь ошибка побывала. Она перемешала все между 

собой. Солнышко потеряло свои лучики, облако – капли дождя, цветочек 

стебель, ежик иголки. С помощью прищепок нам надо помочь всем найти 

свои части, а сколько частей не хватает, вам подскажет цифра на каждом из 

жителей страны математики. (Дети смотрят на цифру и прикрепляют столько 

прищепок, сколько показывает цифра). 

Каждый показывает своего жителя, называет число и говорит, сколько 

прищепок прикрепил. 

Молодцы! Мы получаем последний третий фрагмент.  

Теперь по схеме мы сможем восстановить замок.  

Коллективное строительство с использованием логических блоков Дьенеша. 

Чтобы уничтожить чары злой ОШИБКИ, давайте построим замок из 

волшебных блоков. 

Дети распределяются на 2 подгруппы и делают свою постройку по схеме. 

Педагог анализирует с детьми успешность выполнения ими заданий 

- Ребята, я рада, что наше путешествие в  страну математики было 

успешным, и вы с помощью своих знаний сумели победить ОШИБКУ.  

Королева математики благодарит вас за помощь и дарит вам в подарок 

волшебные палочки, с помощью которых вы сможете решать многие задачи. 

А теперь пора возвращаться обратно, закройте глаза и повторяйте за мной: 

 

Давайте, ребята, учиться считать! 

 

Запомните все, что без точного счета, 

Не сдвинется с места любая работа! 

Вот мы с Вами снова дома!  

Рефлексия: 

А теперь давайте обменяемся нашими впечатлениями, перед вами лежат 

смайлики: если вам понравилось наше путешествие, то возьмите 

улыбающийся смайлик, а если все прошло обычно или не много скучно, то 

грустный смайлик. 

- А я возьму улыбающийся смайлик, мне очень понравилось с вами 

путешествовать, надеюсь, что скоро нас ждут новые приключения! 

 Давайте скажем всем до свидания и пойдем в группу играть в волшебные 

палочки, которые нам подарила Королева математики (палочки Кюизенера). 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


